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令和４年第１１回教育委員会会議録 

開 催 日 時 令和４年１１月２４日（木） 午後３時２９分から午後４時２１分まで 

開 催 場 所 深川市役所 第１委員会室 

出 席 委 員 

 

教 育 長 

委 員 

委 員 

委 員 

委 員 

吉  村  理  明 

宮 田 嘉 明 

轡 田 光 章 

倉 本 茂 子 

阿 部 み ど り 

 
 

傍聴者の人数 

 

傍聴 ０ 人 

出 席 職 員 教 育 部 長 荒  井  幸  治    

 学務課     

  課  長 佐 藤 之 彦   

  管理係長 今 川 友 幸   

  管理係主査 澤 田 小 由 美   

 生涯学習スポーツ課     

  課  長 久 保 田 慎 二   

  課長補佐 西 野 幸 恵   

 

（開会）午後３時２９分 

○吉村教育長 

ただいまから令和４年第１１回深川市教育委員会定例会を開会いたします。 

はじめに会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員には、会議規則第５条第２項の規定により、阿部委員を指名いた

します。 

次に、本日の会議の議案で非公開とする案件について発議いたします。 

報告第３３号新型コロナウイルス感染症対応については、会議規則第１４条第１

項第１号に規定する、会議を公開することにより個人又は団体の権利利益を害する

おそれのある事項であること、また、議案第５２号令和４年度一般会計教育費補正

予算の要求について、及び議案第５３号令和５年度主要施策（予算への意見）につ

いては、会議規則 第１４条第１項第４号に規定する、教育事務に関する議会の議決

を経る議案についての市長への意見の申出に関する事項であることから、当該３件

について、非公開とすることに異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、非公開とすることに決定いたします。 

それでは教育長報告に入ります。前回の教育委員会会議から今回までの間に出席

した会議等について報告をいたします。 

初めに第２回市内公立高等学校の在り方に関する意見交換会についてでござい

ます。１０月２６日に開催したところでございますが、当日は北海道教育委員会高

校教育課による管内の状況、あるいは高校配置計画の内容などについて説明を受け

た後に、出席者の皆さんによる意見交換を行ったところでございます。轡田委員さ

んにはご出席をいただきましてありがとうございました。 



- 2 - 

 

次に北空知管内市町教育委員会研修会について申し上げます。１１月５日北竜町

におきまして、北空知管内市町教育委員会研修会が開催されたところであります。

出席いただきました宮田委員、倉本委員、阿部委員の各委員におかれましては大変

お疲れさまでした。当日は北竜町ＰＴＡ連合会の研究大会、それから北竜町家庭教

育学級との共催でございまして、ＨＢＣラジオ「ファミリー・トーク」のパーソナ

リティーをされております金子耕弐氏による家庭教育の在り方や子育てに必要な

ことについての講演をいただいたところでございます。その後、北竜温泉に場所を

移動しまして懇親会が開催されました。３年ぶりの開催となった研修会でございま

して、委員各位におかれましては大変有意義なものとなったのではないかと考えて

いるところでございます。 

最後になりますけども、１１月１６日北海道都市教育長会の秋季定期総会が登別

市で開催されております。私が出席いたしましたが、主な議題は令和５年度に帯広

市で開催されます第７３回全国都市教育長協議会定期総会並びに研究大会につい

て、来年５月下旬に帯広市で２日間にわたって開催される予定でありますけれども、

そこでの役割分担などについての協議を行ったところであります。またあわせて、

令和６年度の文教施策に対する教育長会としての要望事項の取りまとめを行って

閉会をいたしております。私からは以上でございます。事務局からお願いします。 

○荒井教育部長 

  はい。私から市議会の予定等についてご説明させていただきます。最初に１１月

２８日に第４回の臨時会が開催され、ここでは職員給与条例の改正等の審議がされ

ることとなっております。次に、第４回市議会定例会につきましては、１２月６日

から１５日までの日程で開催される予定となっております。先日臨時の教育委員会

会議でご審議いただきました、深川市学びと集いの郷音江広里交流館の指定管理の

指定について、及び本日の議案第５２号の補正予算について審議いただくこととし

ております。補正予算の内容については後ほど議案の中で説明させていただきたい

と思います。私からは以上でございます。 

○佐藤学務課長 

続きまして学務課の報告です。１０月２７日深川中学校吹奏楽部全国大会出場市

長表敬訪問ということで、吹奏楽部を代表して３名が訪れております。その際に、

参加に際しての交付金として今回１００万円を市から助成しております。全体費用

の約３００万円に対する３分の１を目安として交付しているものでございます。ま

た、結果につきましては、新聞等でご存じのとおり最優秀賞、及び審査員特別賞と

いうことで実質参加された団体の中で２位もしくは３位といった成績だったと伺

っております。 

続きまして１１月１８日の教育の情報化推進校授業公開研修会におきましては、

今回は管内にご案内を 

いたしましたところ、道教委からも参加したいということで１００名近い方々に

お越しいただき、授業をご覧いただきました。そのあと、旭川教育大学附属小学校

の菊池先生によります講演をいただいたところでございます。私からは以上です。 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

続きまして生涯学習スポーツ課分について説明いたします。１０月２８日に厚生

文教常任委員会の所管事務調査が行われまして、２点所管事務の確認を行ったとこ

ろでございます。１点目は現在策定中の第１０次社会教育中期計画の内容について

でございまして、こちらにつきましては現在社会教育委員さんを中心に素案をまと
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めていただいており、１２月からパブリックコメントを実施する流れになっており

まして、その内容について確認をしたところでございます。 

もう１点はスポーツ振興についてということで、令和元年から３年度にかけて整

備されましたエフパシオのトレーニング棟、それから大規模改修を行いました市民

球場、市民テニスコート、桜山パワーアップロードについては、コロナの影響によ

り内覧会等の記念イベントが出来なかったことから、最近整備した施設をまとめて

市議会厚生文教常任委員会の皆さんに確認いただいたものでございます。 

１０月３０日には３年ぶりに文化総合芸術祭が開催され、舞台部門を文化交流ホ

ールみ・らいで初めて開催したところでございます。 

１１月６日には子どもまつりということで、子ども会の小学生が中心となって自

主的な企画運営を行ったという内容でございます。 

それから１１月２０日には、こちらも３年ぶりに開催となりました、まなびピア

ふかがわが中央公民館で開催され、約４０人の方に参加をいただきました。内容に

つきましてはエレクトーン演奏ですとか、バルーンアートの実演ということで、コ

ロナの影響で今回は体験的な要素が少なかったのですが、まずは事業の再開が出来

たところでございます。以上でございます。 

 

○吉村教育長 

報告事項は以上でございますけれども、ご質疑等はございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それでは、以上で教育長報告を終わります。 

次に、報告事項に入ります。報告事項第３３号、新型コロナウイルス感染症対応

について報告をお願いします。 

  

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第1号に基づき非公開） 

 

○吉村教育長 

よろしいですか。それでは次に報告事項第３４号、令和４年度第２回市内公立高

等学校のあり方に関する意見交換会開催結果について報告をお願いします。 

 

○今川管理係長 

事前配付資料１ページをご覧ください。１０月２６日に第２回の意見交換会を開

催いたしまして、第２回は北海道教育委員会から３名の方の出席をいただき、深川

東高等学校の学級減について、令和４年度高校配置計画、学科再編の考え方及び道

外からの生徒受入についての３項目の説明をいただきました。また、１ページ下段

から記載の当日参加者からの質疑意見や３ページに記載の事前質問について、それ

ぞれ考え方の回答があったところであり、改めて市内公立高等学校のあり方につい

て参加者と認識を共有したところであります。 

市教委としましては、この後１ページ中ほどに記載のとおり、１１月２８日に第

３回の意見交換会を開催いたしまして、また、市内中学生及び深川東高等学校在校

生等へのヒアリングについても実施に向けて調整を進めているところであります。

今後の市内公立高校のあり方について、意見を集約していきたいと考えています。
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説明は以上です。 

 

○吉村教育長 

説明が終わりましたけれども、ご質疑はございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それでは以上で報告事項を終わらせていただきます。次に審議事項に入ります。

議案第５１号令和４年度深川市文化賞受賞者についてを議題といたします。説明を

お願いします。 

 

○西野生涯学習スポーツ課長補佐 

事前配付資料の４ページになります。深川市文化賞は、深川市の文化の発展、普

及振興に著しく貢献された方などに対し授与するものであり、功労賞と奨励賞の２

種類があります。 

本年度の候補者につきまして、市広報や関係諸団体などを通じて９月２日まで募

集を行ったところ、期限までに応募はありませんでしたが、本年度中に表彰すべき

対象者があった場合は然るべき対応をすることとしておりまして、先程、業務報告

の中でもお話がありましたが、深川市立深川中学校吹奏楽部と北海道立深川東高等

学校１年生の藤原
ふじわら

琢斗
た く と

さんの１団体、１個人を、深川市の文化の普及振興に寄与す

ると認められる優秀な活動成績・実績をもつ個人及び団体として、文化奨励賞の受

賞者としてお諮りするものです。 

それぞれの功績につきましては、最初に深川中学校吹奏楽部ですが、同部に対し

ましては、全国大会で顕著な成績を納められたことにより、令和元年度から３年度

まで３年連続して本市の文化奨励賞を授与しており、本年度におきましても、第２

８回日本管楽合奏コンテストにおいて、９月２６日から９月３０日の期間で開催さ

れた予選審査会を通過し、中学校Ａ部門の北海道代表として１１月５日開催の全国

大会へ出場して、最優秀賞および審査員特別賞を受賞されたものです。 

次に、深川東高等学校、藤原さんにつきましては、本年８月９日に岩見沢市で開

催された令和４年度日本学校農業クラブ北海道連盟全道技術競技大会、農業鑑定競

技会の農業部門の道内３ブロックの１つである北北海道連盟において、最高位であ

ります最優秀賞を受賞されたものです。なお、この受賞につきましては、同校とし

ては初の快挙と伺っております。 

以上の２件につきましては、１０月１７日開催の社会教育委員会議において、文

化奨励賞を授与することが適当とのご意見を得ておりましたが、直近で開催される

全国大会の結果も功績に含めて授与することとしていたことから、少し時間が空い

ておりますがこの度お諮りするものです。 

なお、藤原さんにおかれましては、ご本人の体調不良によりまして１０月２５日

から２７日にかけて福井県ほかで開催の全国大会への出場はかないませんでした

ので、功績は北海道大会のもののみとなっております。 

表彰式につきましては、スポーツ賞と同様コロナの状況や受賞者の意向も伺いな

がら、適切な時期、できれば年内にと考えておりますが準備を進めて参ります。説

明は以上です。 
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○吉村教育長 

それではご質疑をお受けします。はい、轡田委員。 

○轡田委員 

  文化奨励賞とかスポーツ奨励賞の時ですが、いつも賞状の他に副賞は額縁とかで

すね。本人に少しでも記念になるようなものをと思うのですが、深川中学校の吹奏

楽部には遠征費として多額の交付金を出しているのですが、何か副賞を贈呈しては

いかがかと思いますが。 

○西野生涯学習スポーツ課長補佐 

  副賞につきましては、以前はおっしゃるとおり額縁だけでしたが、令和元年以降

は、個人、団体によって例えば昨年はクラーク高校にお米をお渡ししたり、文化賞

の個人には写真が飾れる温度計付きの写真立てをお送りしたりなど、その時々の表

彰される方や団体に合わせて検討しております。本年度については検討中ですが額

縁以外にもお渡ししたいと考えております。 

○吉村教育長 

よろしいですか。はい、阿部委員。 

○阿部委員 

  この東高１年生の藤原さん１名が最優秀賞受賞で表彰となっておりますが、新聞

には３人で掲載されていたように思います。最優秀だから藤原さんだけなのか、そ

のクラブ活動の３人といいますか東高の団体としての表彰とはならなかったのか

というのをお聞かせ願いたいです。 

○西野生涯学習スポーツ課長補佐 

  今回は、最優秀賞という最上位の賞を受賞されたとことで藤原さん個人を文化奨

励賞として表彰するというものでして、深川東高校の農業クラブの活動に対しては、

令和元年度だったと思いますが、北海道大会でとった賞は最優秀賞ではなかったの

ですけれども、同じく全国大会に出場された方が連続していらっしゃるという状況

と、農業クラブの活動として、市内のフラワーロード事業ですとか青空園芸教室と

いったものに対して貢献されているということで一度表彰させていただいており

ます。今回他にも受賞された方はいらっしゃいますが、表彰の中で１位に該当する

というところがこの最優秀賞ということになるものですから、今回は藤原さんを個

人で表彰させていただくという判断をしたものです。 

 

○吉村教育長 

ほかにございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

本件は原案のとおり決定することに異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。次に議案第５２号令和４年度

一般会計教育費補正予算の要求についてを議題とします。説明をお願いします。 

  

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第4号に基づき非公開） 
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○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。次に議案第５３号令和５年度

主要施策、予算への意見についてを議題とします。説明をお願いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第4号に基づき非公開） 

 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。以上で審議事項を終わります。

次にその他について、事務局から何かございますか。 

○佐藤学務課長 

学務課につきましては、１１月２８日になりますが、第３回市内公立高等学校の

在り方に関する意見交換会を開催します。この中ではグループワークを行いまして、

少し理解を深めながらご意見をいただけるような工夫をして進めていきたいと思

っております。以上です。 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

生涯学習スポーツ課関連です。１２月４日み・らいにおきまして、子どものひろ

ばクリスマスということで、先着４０名の対象事業となりますが、拓大保育学科生

によるミュージカルやジャグリング、まつぼっくりツリーづくりなどを、おやこ劇

場の方などの協力も得ながら、クリスマスのひとときを過ごしていただくという内

容でございます。続きまして１２月１１日午後２時から市民創作ミュージカル「夢

を追いかける瞳２」がみ・らいで開催されます。１０年前に市民ミュージカルとし

て「夢を追いかける瞳」を上演しておりますが、１０年たってその続編をまた市民

の出演により上演するというものでございまして、前売り券も販売しておりますの

でぜひ鑑賞いただければと思います。同じく１１日生きがい文化センターにおいて、

図書館の事業になりますがクリスマス会ということで、読み聞かせですとかベルづ

くりを行うものです。１２月１７日午後４時からは、東洲館におきましてクリスマ

スコンサートとしまして、真保響さんと札響メンバーによるコンサートを行います。

また、１２月２６日から２７日にかけまして、北空知１市５町の共同事業でござい

ますシニアリーダー研修会ということで、北空知管内の中学高校生の宿泊研修をネ

イパル深川で３年ぶりに開催をする予定でございます。以上です。 

 

○吉村教育長 

委員の皆様からございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それではこれをもちまして本日提案された案件の審議は全て終了いたしました。

以上で令和４年第１１回深川市教育委員会定例会を閉会いたします。 

（閉会）午後４時２１分 
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以上、会議の会議録に相違ありません。 

 

令和４年１１月２４日 

 

 

教 育 長   吉 村 理 明    

 

 

会議録署名委員  阿 部 みどり    

 

 

会議録調製者  澤 田 小由美    


